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VERBALE N. 30/2025
SEDUTA DEL 22 MAGGIO 2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2025 (duemilaventicinque) il giorno  22 (ventidue) del mese di  maggio, alle ore 14:30, la
Commissione consiliare 6 è convocata ai sensi degli  artt. 22 e 31 del Regolamento del Consiglio
Comunale, in presenza presso la Sala Firenze Capitale in Palazzo Vecchio e in sede consultiva, con
il seguente ordine del giorno:

 comunicazioni del Presidente;
 esame ed espressione di parere sulla mozione n. 1261/2024 avente ad oggetto “Per dotare di

servizi igienici pubblici Piazza Tasso nel quartiere 1” – Proponente: Masi;
 esame ed espressione di parere sulla mozione n. 92/2025 avente ad oggetto “Per eliminare l’uso

della plastica dai cartelli stradali” – Proponente: Masi;
 esame  ed  espressione  di  parere  sulla  mozione  n.  232/2025  avente  ad  oggetto  “Per  dotare  i

giardini pubblici di cestini per cani” – Proponente: Masi;
 approvazione verbali delle sedute precedenti;
 varie ed eventuali.

Per la Segreteria della seduta è presente Nicola Carpentiero.

Alle ore 14:30 risultano presenti le consigliere e i consiglieri: Giovanni Graziani, Edoardo Amato,
Cristiano Balli, Lorenzo Masi.
Alle ore 14:39 entra il Consigliere Francesco Casini.
Alle ore 14:39 entra la Consigliera Alessandra Innocenti.
Alle ore 14:39 entra il Consigliere Renzo Pampaloni.

All’apertura della seduta sono presenti le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Francesco Casini
Componente Alessandra Innocenti
Componente Lorenzo Masi
Componente Renzo Pampaloni

Il Presidente Graziani, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore
14:45.

Il  Presidente Graziani porge i  ringraziamenti  di  rito  alle consigliere e ai  consiglieri,  e,  illustrato
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l’ordine del giorno, dà la parola al Consigliere Masi.

Prende la parola il Consigliere Masi, che procede ad illustrare la mozione n. 1261/2024, avente ad
oggetto “Per dotare di servizi igienici pubblici Piazza Tasso nel quartiere 1”.

Alle ore 14:49 entra il Consigliere Alessandro Draghi.
Alle ore 14:58 entra la Consigliera Cecilia Del Re.
Alle ore 15:05 esce il Consigliere Casini.

Terminata l’illustrazione del Consigliere Masi, si apre una discussione tra le consigliere e i consi-
glieri sulle questioni sollevate dall’atto.
Nel  corso  della  discussione  intervengono,  oltre  che  al  proponente  dell’atto,  le  consigliere  e  i
consiglieri: Balli, Innocenti, Amato, Del Re, Graziani.
In particolare, con riferimento ai bagni pubblici, sono affrontate le seguenti questioni:
- requisiti dei bagni pubblici;
- tipologie di strutture e loro impatto sul paesaggio;
- elementi di natura sociale che caratterizzano piazza Tasso;
- ricognizione dei presidi già presenti nella piazza.

Nel corso della discussione i consiglieri Innocenti, Del Re e Balli propongono emendamenti accolti
dal proponente.

Il Presidente Graziani, constatato che non vi sono ulteriori richieste di intervento, mette in votazione
la mozione n. 1261/2024.

Il Segretario Carpentiero procede alle operazioni di voto.

Votano per appello nominale le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Vicepresidente Cecilia Del Re
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Alessandro Draghi
Componente Alessandra Innocenti
Componente Lorenzo Masi
Componente Renzo Pampaloni

- Presenti 8 (otto): Graziani, Del Re, Amato, Balli, Draghi, Innocenti, Masi, Pampaloni
- Favorevoli 7 (sette): Graziani, Del Re, Amato, Balli, Innocenti, Masi, Pampaloni 
- Astenuti 1 (uno): Draghi

All’esito della votazione la Commissione 6 esprime il seguente

ESITO: parere favorevole con emendamenti accolti dal proponente

Sottoscrivono l’atto: Balli, Innocenti



Alle ore 15:27 entra la Consigliera Michela Monaco.

Terminate le operazioni di voto, il Presidente Graziani dà la parola al Consigliere Masi.

Prende la parola il  Consigliere Masi, che procede ad illustrare la mozione n. 92/2025, avente ad
oggetto “Per eliminare l’uso della plastica dai cartelli stradali”.

Terminata l’illustrazione del Consigliere Masi, si apre una discussione tra le consigliere e i consi-
glieri sulle questioni sollevate dall’atto.
Nel  corso  della  discussione  intervengono,  oltre  che  al  proponente  dell’atto,  le  consigliere  e  i
consiglieri: Graziani, Innocenti, Balli.
In particolare, con riferimento ai cartelli stradali, sono affrontate le seguenti questioni:
- tipologia dei cartelli dello scudo verde;
- caratteristiche dei sacchetti biodegradabili;
- alternative sostenibili sotto il profilo economico e ambientale.

Nel corso della discussione il consigliere Balli propone emendamenti accolti dal proponente.

Il Presidente Graziani, constatato che non vi sono ulteriori richieste di intervento, mette in votazione
la mozione n. 92/2025.

Il Segretario Carpentiero procede alle operazioni di voto.

Votano per appello nominale le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Vicepresidente Cecilia Del Re
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Alessandro Draghi
Componente Alessandra Innocenti
Componente Lorenzo Masi
Componente Michela Monaco
Componente Renzo Pampaloni

- Presenti 9 (nove): Graziani, Del Re, Amato, Balli, Draghi, Innocenti, Masi, Monaco, Pampaloni
- Favorevoli 8 (otto): Graziani, Del Re, Amato, Balli, Innocenti, Masi, Monaco, Pampaloni 
- Contrari 1 (uno): Draghi

All’esito della votazione la Commissione 6 esprime il seguente

ESITO: parere favorevole con emendamenti accolti dal proponente

Sottoscrivono l’atto: Graziani, Balli

Terminate le operazioni di voto, il Presidente Graziani dà la parola al Consigliere Masi.



Prende la parola il Consigliere Masi, che procede ad illustrare la mozione n. 232/2025, avente ad
oggetto “Per dotare i giardini pubblici di cestini per cani”.

Alle ore 15:50 esce la Consigliera Del Re.
Alle ore 15:50 esce il Consigliere Draghi.
Alle ore 15:50 esce il Consigliere Pampaloni.

Terminata l’illustrazione del Consigliere Masi, si apre una discussione tra le consigliere e i consi-
glieri sulle questioni sollevate dall’atto.
Nel  corso  della  discussione  intervengono,  oltre  che  al  proponente  dell’atto,  le  consigliere  e  i
consiglieri: Graziani, Pampaloni, Balli.
In particolare, con riferimento ai cestini per cani, sono affrontate le seguenti questioni:
- fattibilità della proposta sotto il profilo tecnico;
- possibili misure contro gli atti di vandalismo;
- ipotesi di un periodo di sperimentazione.

Nel corso della discussione il consigliere Graziani propone emendamenti accolti dal proponente.

Il Presidente Graziani, constatato che non vi sono ulteriori richieste di intervento, mette in votazione
la mozione n. 232/2024  e ricorda che la votazione è ritenuta valida anche per la verifica delle consi-
gliere e dei consiglieri presenti.

Il Segretario Carpentiero procede alle operazioni di voto.

Votano per appello nominale le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Alessandra Innocenti
Componente Lorenzo Masi
Componente Michela Monaco

- Presenti 6 (sei): Graziani, Amato, Balli, Innocenti, Masi, Monaco
- Favorevoli 6 (sei): Graziani, Amato, Balli, Innocenti, Masi, Monaco

All’esito della votazione la Commissione 6 esprime il seguente

ESITO: parere favorevole di tutti i presenti con emendamenti accolti dal proponente. L’atto è
fatto proprio dalla Commissione 6 con l’accordo del proponente

Nel corso della seduta è approvato il verbale del 15.5.2025.

La seduta è dichiarata chiusa alle ore 16:01.

Verbale letto ed approvato nella seduta del 29.5.2025.



Il Segretario Il Presidente
Nicola Carpentiero Giovanni Graziani
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